

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 107 (9101) ПЯТНИЦА, 11 ноября 2011 года

Выходит по средам и пятницам



Мы - тоже калужские!



Вспоминаем двухгодичной давности разговор с футбольным болельщиком, приехавшим в Калугу из соседней области, чтобы поприступать на игре своей команды с калужским «Локомотивом». «Вашим-то хорошо, у них спонсор такой гигант, как «Фольксваген», а у наших – парочка мелких фирм», - явно завидовал иногородний фанат.

Как видите, уже достаточно давно у людей из других регионов бренд «Фольксваген» прочно ассоциировался с географическими названиями «Калуга» и «Калужская область», пусть даже и в футболе.

С тех пор, как говорится, немало воды утекло, в нашем городе уже другая футбольная команда, теперь профессиональная, а ее генеральным спонсором является все тот же автозавод «Фольксваген». Следовательно, в сознании тысяч и тысяч любителей футбола из многих городов центра России, где доводится играть нашей команде, город Калуга, вся наша область и бренд «Фольксваген» воспринимаются словно этикие близнецы-братья.

Да что футбол! Любый автолюбитель, севший за руль этой иномарки, не исключено, имеет дело с машиной, произведенной в Калуге. Поэтому как ни крути, а «Фольксваген» - завод наш, калужский. Более того, некоторые из них и себя уже называют калужанами. Собственно, сами немецкие менеджеры считают завод калужским. Как-то довелось брать предновогоднее интервью у руководители одного из подразделений за-

вода «Фольксваген»: «Мы с мужем работаем на заводе, расположенном в Калуге, живем в квартире, которая находится в Калуге. Значит, мы кто? Калужане», - говорил мне менеджер по-русски, причем без всякого акцента. И не было в ее словах никакого намека на традиционные комплименты, которые подчас гости высказывают хозяевам. Что думала, то и говорила.

Называя завод «Фольксваген» калужским, мы, местные жители, отнюдь не примазываемся к славе всемирно известного концерна, крупнейшего в Европе производителя автомобилей. В создании завода, разместившегося на территории индустриального парка «Габцево», весомый вклад внесли и калужане, по крайней мере многие из них – от дорожных рабочих и энергетиков, прокладывавших коммуникации к будущей заводской площадке, до губернатора области. Анатолий Артамонов лично проводил на объекте еженедельные планерки, что, безусловно, сказало на оперативности решения многочисленных проблем. В итоге площадка под возведение завода, а затем и строительство самого предприятия были осуществлены в рекордно сжатые сроки.

Сегодня брендом из брендов является автомобиль «Фольксваген Поло седан», сконструированный специально для России и производимый в Калуге. Владимир Путин, посетивший автозавод, спрогнозировал, что эта машина будет популярной среди россиян. Так и вышло: для покупки «Поло седана» надо еще в очереди подождать. Отвечая на вопро-

суждений наших граждан подождать согласны, лишь бы получить эту легковушку, эффективную, доступную по цене.

«Фольксваген» - наш первенец, поэтому в данной статье ему отведено особое место. Следом за ним, как предвидел в свое время губернатор, потянулись в регион другие иностранные и отечественные компании, чья продукция тоже считается брендовой. Изрядную ее долю мы вправе называть калужскими брендами.

Если продолжить автомобильную тему, на ум сразу приходит завод в индустриальном парке «Росва», являющийся совместным предприятием концернов «Пежо-Ситроен» и «Мицубиси». Завод находится на нашей земле, работают на нем наши люди, значит, он наш, калужский. Продукцию делает замечательную. Не буду голословным: есть у автора этих строк близкая родственница, которая приобрела пару месяцев назад легковушку «Пежо». Представьте, до сих пор не нарадуется.

Грузовики «Вольво» и «Рено» - калужские бренды по определению, поскольку выпускающее их предприятие шведского автоконцерна очень удачно (для себя и для нас) прописалось на территории индустриального парка с характерным названием «Калуга – Юг». Кстати, шведы тоже считают себя калужанами, активно участвуют в жизни города и региона, а еще поддерживают детский и юношеский хоккей. Вот здорово получается: «Фольксваген» - футбол, «Вольво» - хоккей. А что бы такое предложить

заводу «Пежо-Ситроен-Мицубиси», в каком виде спорта сильны представители стран, которым принадлежит это предприятие? Точно, в волейболе. Почему бы не помечтать, что наша «Ока» когда-нибудь станет таким калужско-французско-японским волейбольным брендом?

Что еще из завезенного на Калужскую землю иностранными компаниями с полным основанием можно считать и нашим, местным брендом. Американских быков ангусов? Безусловно. Самсунговскую бытовую электронику? Конечно. Цветы из «Розового сада»? Само собой. Впрочем, голландцам из «Розового сада» не уступит и наш доморощенный бренд, каким является настоящая фабрика цветов под названием ОАО «Галантус».

А разве не является брендовой продукция таких традиционных наших предприятий, как «Калужский двигатель», «КТЗ», «Калугапутемаш», «Ремпутьмаш», ЛТЗ, обнинская «Технология», балабановский «Плитспичпром» и многих других?

Да что мы все о продукции отдельных заводов и компаний? Не побоюсь такого сравнения: вся Калужская область в ее нынешнем виде – тоже бренд. Успехи региона неоднократно отмечались на высшем российском уровне. Нашу область знают и уважают на всех континентах. Целый миллион граждан нашей страны может с гордостью говорить: «Мы – калужские!»

Леонид БЕКАСОВ.



В территориальной избирательной комиссии

В соответствии с законом

Чтобы выборы депутатов Государственной Думы 4 декабря прошли организованно, ведется кропотливая подготовительная работа. Как подчеркнул председатель территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района А. Е. МОЛЧАНОВ, главная задача ТИК – обеспечение реализации и защита избирательных прав граждан, проживающих на территории района, в рамках действующего законодательства.

Анатолий Егорович проинформировал о проделанной работе по подготовке выборов:

- В соответствии с законом и в установленные сроки на территории муниципального района «Спас-Деменский район» образованы избирательные участки для проведения голосования. Глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов по согласованию с ТИК принял постановление, согласно которому образовано 15 избирательных участков. Установлены места голосования и нахождения избирательных комиссий.

По предложениям ТИК органы местного самоуправления на территории каждого избирательного участка выделили специальные места для размещения печатных предвыборных агитационных материалов.

До 3 ноября территориальная избирательная комиссия проводила прием предложений по кандидатурам в состав

участковых избирательных комиссий от политических партий, представительных органов муниципальных образований и от групп избирателей по месту жительства. Исходя из поступивших предложений, ТИК сформировала участковые избирательные комиссии и назначила их председателей. В каждой участковой избирательной комиссии состоялись организационные заседания по распределению обязанностей. Комиссии приступили к работе по подготовке к проведению голосования на своих избирательных участках. Их деятельность координирует ТИК.

Территориальная избирательная комиссия до 13 ноября осуществляет выдачу открепительных удостоверений избирателям, которые не смогут при-



ти на избирательные участки 4 декабря. Выдано 8 открепительных удостоверений.

С 5 ноября начался агитационный период, который закончится за сутки до дня голосования. В это время важно обеспечение равных условий для всех политических партий, зарегистрировавших федеральные списки кандидатов, и строгий контроль за законностью форм и методов агитации.

ТИК следит, чтобы предвыборная кампания проходила в рамках закона и чтобы каждый избиратель на территории района мог свободно осуществить свое право на участие в выборах.

А. АЛЕКСЕЕВА.

Изучаем Закон о выборах

В период текущей избирательной кампании действуют специальные нормы Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», которыми на период избирательной кампании установлены определенные ограничения, в том числе для представителей средств массовой информации.

Так, частью 2 статьи 51 Федерального закона установлены требования к содержанию информационных материалов, размещаемых в СМИ или распространяемых иным способом: содержание материалов должно быть объективным (т.е. не зависеть от субъективного мнения лиц, имеющих отношение к опубликованию, обнародованию информационных материалов), достоверным (т.е. основываться на истинных фактах), не должно нарушать равенство политических партий, выдвинувших федеральные списки кандидатов (т.е. не должно отдаваться предпочтение какой бы то ни было политической партии и не должна допускаться дискриминация (умаление прав) какой бы то ни было политической партии). Требования к опубликованию сообщений о проведении предвыборных мероприятий политическими партиями, выдвинувшими федеральные списки кандидатов в рамках информационных теле- и радиопрограмм, публикаций в периодических печатных изданиях, установлены в части 4 статьи 51 Федерального закона, а именно: сооб-

щения должны даваться исключительно отдельным информационным блоком, без комментариев; такие информационные блоки не могут быть оплачены политическими партиями, кандидатами; в сообщениях не должно отдаваться предпочтение какой бы то ни было политической партии, не должна допускаться дискриминация (умаление прав) какой бы то ни было политической партии, в том числе по времени освещения проводимых ею предвыборных мероприятий, объем печатной площади, отведенной для таких сообщений.

Организации СМИ не вправе допускать собственной предвыборной агитации, а также распространять какие-либо материалы, содержащие признаки предвыборной агитации, установленные статьей 55 Федерального закона, за исключением представленных в рамках агитационного периода в СМИ (с 05.11.2011 по 02.12.2011 гг. включительно) политическими партиями, зарегистрировавшими федеральные списки кандидатов.

Часть 6 статьи 51 Федерального закона устанавливает запрет на опубликование и обнародование в любом виде в день голосования до момента окончания голосования на территории России данных об итогах голосования, о результатах выборов депутатов Государственной Думы. Данный запрет обусловлен тем, что такое информирование может повлиять на волеизъявление избирателей, склонить их в определенную сторону, а значит, приобре-

тает признаки, присущие агитационной деятельности.

Статья 53 Федерального закона регламентирует опубликование (обнародование) результатов опросов общественного мнения, связанных с выборами депутатов Государственной Думы, в соответствии с которой опубликование (обнародование) результатов таких опросов общественного мнения относится к информированию избирателей, но только в том случае, если при этом соблюдены требования частей 2 и 3 указанной статьи. Объективность, открытость и гласность в использовании данных социологических опросов в СМИ помогают избирателям в полной мере реализовать конституционные права, сделать осознанный выбор в день голосования. Запрет на опубликование опросов общественного мнения начинается с 29.11.2011 года. Опубликование (обнародование) результатов опросов общественного мнения, связанных с выборами депутатов Государственной Думы, с нарушением положений частей 2 и 3 влечет признание публикации агитационной, так как означает выражение предпочтения какой-либо политической партии, выдвинувшей федеральный список кандидатов, какому-либо кандидату (каким-либо кандидатам).

Е. Ю. КНЯЗЕВА,
заместитель председателя
избирательной комиссии
Калужской области.

Навстречу съезду

В конце ноября в Законодательном Собрании состоится съезд депутатов представительных органов местного самоуправления. Открывая рубрику «Навстречу съезду», газета предложила высказать свое мнение по поводу предстоящего съезда и представителям народа от Спас-Деменского района.

Как проходило и проходит формирование бюджета и Народной программы, сегодня рассказывают депутаты Районного Собрания.

Обсуждаем вместе



С. В. СМІРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

- Сейчас идет формирование бюджета района на предстоящий год. Мы постарались учесть все предложения, поступившие со сходов граждан – их воплощение будет проходить через целевые программы.

Во-первых, меня как представителя власти вдохновляют открытость действий и поддержка наших инициатив со стороны области. Губернатор А. Д. Артамонов, Председатель Законодательного Собрания В. С. Бабурин хорошо знают проблемы района, выполняя свой принцип «помогать тем, кто работает». Поддерживает тот факт, что Спас-Деменский район вошел в программы «Чистая вода», «Ветхое жилье», «Дороги России», получил ощутимую поддержку по реформированию местного здравоохранения и образования. При поддержке области мы смогли построить спортивные площадки при городских школах, сделать ремонт в ДЮСШ. Не остались безучастны и в решении проблемы с Новоалександровским культурным центром, сгоревшим при пожаре.

Это только отдельные моменты. А вообще район включен во многие целевые программы. Новым в формировании бюджета является и то, что исполнение его будет идти не постатейно, а через целевые программы. Это еще реальнее дает возможность приблизить объемный документ к жизни, к потребностям простых людей.



В. Н. ФИТИСОВА,
депутат
Районного Собрания,
директор АНО
«Редакция газеты
«Новая жизнь».

- Я принимала участие в народных сходах в сельских поселениях и в партийных собраниях первичных отделений единороссов, на которых шла обсуждение Народной программы и Народного бюджета. Их нынешнее формирование снизило приблизило население к пониманию и решению многих проблем.

Естественно, что более всего возникло вопросов, связанных с улучшением качества жизни. А это дороги и чистая вода, газификация и уличное освещение, работа ФАПов и поддержка личных подсобных хозяйств. Даже там, где, казалось бы, местная власть делает много и не должно быть проблем, как, например, в благоустройстве города и населенных пунктов. Но при обсуждении все равно предлагались интересные варианты. Нет, это было не критиканство, а соучастие, когда власть и народ не сами по себе, а в одной упряжке. А это уже дорогого стоит.

Официально Доходы бюджета должны расти

7 ноября губернатор Анатолий Артамонов и главный федеральный инспектор в Калужской области Виктор Сафронов провели очередное координационное совещание руководителей органов государственной власти и территориальных структур федеральных органов исполнительной власти области.

Обсуждалась ситуация с поступлением налогов и сборов в консолидированный бюджет Калужской области за 9 месяцев текущего года. По информации областного минфина за указанный период региональная казна пополнилась на 24,6 миллиарда рублей. Это более чем на 2 миллиарда больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Основную долю поступлений составили налоги на прибыль организаций, на доходы физических лиц, а также акцизы. В бюджеты муниципальных образований области поступило 8,5 миллиарда рублей, что на 1,2 миллиарда превышает аналогичный прошлогодний показатель.

Анализируя ситуацию с наполнением региональной казны, Анатолий Артамонов отметил, что на фоне 60-процентного роста бюджетных доходов в минувшем году трудно ожидать сравнимых показателей в нынешнем. Однако положитель-

ная динамика поступлений в областную казну должна сохраняться.

Кроме того, участники совещания рассмотрели вопрос об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов регионального и муниципального уровня. Отмечалось, что на областном уровне создана эффективная система их «очистки» от коррупционных норм. Вместе с тем, по информации областной прокуратуры, в регионе с начала года выявлено более 300 документов, содержащих коррупционные факторы. Приняты они в основном в муниципалитетах. В связи с этим органам местного самоуправления рекомендовано повысить качество подготовки нормативных актов в части антикоррупционности.

В ходе работы также обсуждалось исполнение федерального законодательства об администрировании Пенсионным фондом России страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование на территории региона. Отмечалось, что работа органов ПФР позволила довести средний размер пенсии в области до 8300 рублей по состоянию на 1 ноября этого года. С 1 января т.г. 17 тысячам неработающих пенсионеров установлена федеральная социальная доплата до размера регионального прожиточного минимума, составляющего 4560 рублей. 98 тысяч работающих пенсионеров с 1 августа текущего года осуществлена беззаявительная корректировка пенсий с учетом начисленных страховых взносов.

Электроснабжение Калуги должно быть стабильным

7 ноября губернатор Анатолий Артамонов провел рабочее совещание по вопросам обеспечения стабильного электроснабжения областного центра. Отмечалось, что в Калуге в последнее время участились случаи аварийного отключения электроэнергии, что приводит к проблемам с подачей тепла и воды в дома калужан.

По информации заместителя генерального директора филиала «Калугазэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» Андрея Хапилина, причиной возникшей ситуации является проведение работ по прочистке просеки от лесных насаждений под линиями электропередач.

Анализируя ситуацию, Анатолий Артамонов отметил, что эти мероприятия необходимо проводить более качественно и завершить их до середины ноября этого года. Говоря о важности обеспечения бесперебойного электроснабжения городских коммунальных объектов в предстоящий зимний период, глава региона поручил соответствующим ведомствам в ближайшее время проработать вопрос по пересмотру существующей схемы резервного электропитания областного центра.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru



Реформа здравоохранения

Министр узнал «болевые точки» медицины района

В Калуге и районах области согласно государственной программе проходит модернизация здравоохранения. Наш район не стал исключением. В рамках одного из направлений проводится обновление больницы, поликлиники, ФАПов, отделений. Итоги ремонта впечатляющие. На прошлой неделе Спас-Деменск посетил министр здравоохранения Калужской области Сергей Владимирович Степанов, чтобы лучше узнать «болевые точки» местного здравоохранения. Он провел прием граждан по личным вопросам, встретился с коллективом медиков, ознакомился, в каком состоянии находится больница и поликлиника.

На прием к министру записались несколько жителей города. Одна из них пришла с семилетней внучкой. У девочки – родовая травма, поэтому в сад и школу ее не взяли. Однако медицинская экспертиза инвалидом не признала. Бабушку волнует дальнейшая судьба ребенка. Ей хочется, чтобы девочка получила какое-то образование, приобрела профессию.

Сергей Владимирович внимательно выслушал женщину и посоветовал обратиться в областную медико-социальную экспертизу. Все проблемы, касающиеся здоровья ребенка, необходимо решать со специалистами.

«Если возникнут какие-то вопросы в связи с поездкой в Калугу, подойдите ко мне, – посоветовала главный врач больницы М. С. Аниканова, присутствовавшая на приеме.

Вторая гражданка, рассказав о своих проблемах со здоровьем, попросила содействия в получении направления на лечение в Москву.

«Сначала вам необходимо пройти обследование в областной больнице и получить там медицинское заключение, – сказал министр, разобравшись в вопросе. – Имея на руках такое заключение, обратитесь к главному врачу своей больницы, она, в свою очередь, к нам в министерство, а мы направим вас на лечение в столицу.

Жители района адресовали С. В. Степанову такой вопрос: «обязаны ли нас принимать в Кировской больнице, если в нашей нет узкого специалиста?».

«Обязаны, если на руках имеется медицинский полис, – прозвучал ответ. – Хотя там могут сказать: мы на вас не рассчитывали. Однако, начиная с 1

января 2012 года, благодаря проводимым мероприятиям по модернизации здравоохранения должны возрасти качество и доступность медицинских услуг. В частности, чтобы больным из отдаленных районов не приходилось ехать в Калугу, создаются специальные медицинские центры при крупных районах. Они будут получать задания по приему больных с учетом «куста», который они обслуживают. Например, в Кировскую ЦРБ, где устанавливается современное высокотехнологичное оборудование и имеются все узкие специалисты, смогут поехать на лечение жители Спас-Деменского, Бярятинского и Куйбышевского районов. Если в какой-то из этих больниц не будет необходимого специалиста, его пришлют из центра согласно графику. Кроме того, в Калуге построили перинатальный центр. Будут предприняты меры и по ликвидации существующего сейчас дефицита медицинских кадров. Все эти мероприятия большие и затратные, но мы на них идем ради здоровья человека, – пояснил министр.

Необходимо отметить, что на прием к областному руководителю пришло немного людей. Это говорит о том, что главный врач М. С. Аниканова при поддержке местной власти старается на месте решить многие проблемы.

Больница и прилегающая к ней территория содержатся в должном порядке, высокий профессионализм врачей и медсестер помогает больным справиться с недугом.

В этом смог убедиться и С. В. Степанов, пройдя по территории, отделениям, поликлинике, ознакомившись с реальным положением дел. Положительные перемены видны невооруженным глазом. Идет большой ремонт, на который государство выделило немалые деньги – почти пятнадцать миллионов рублей. Основная часть намеченного уже сделана. В следующем году запланировано поступление медицинского оборудования, которое призвано обеспечить потребность нашего здравоохранения и увеличение зарплат медицинских работников в среднем на 30 процентов. Кстати, повышение заработной платы – один из вопросов, который поднимали медики во время встречи со своим областным руководителем. Он заверил, что они, как и учителя, получат обещанное повышение и выразил надежду, что оно позитивно отразится на качестве медицинского обслуживания населения, так как зарплата медработников будет состоять из базовой и стимулирующей частей.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Программа «Жилище»

Первые кирпичики в фундамент дома мечты

1 ноября в районной администрации состоялась торжественная церемония вручения молодым семьям жилищных сертификатов (свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья) по обязательствам 2011 года. В рамках областной подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» в нынешнем году район получает государственную поддержку на общую сумму более трех миллионов рублей. Выделяемые средства предназначены для молодых семей, стоящих в районной администрации в очереди на улучшение жилищных условий и являющихся участниками аналогичной районной программы.

Нужно отметить, что реализация программы «Жилище» началась в нашем районе, как и везде по области, в 2007 году, и достигнутые результаты подтверждают ее эффективность. За это время 24 семьи получили сертификаты, с их помощью решив свои жилищные проблемы. На эти цели из федерального и областного бюджетов было получено субсидий в размере более девяти миллионов рублей.

«Для такого небольшого района, как наш, это значительные показатели, – отметил заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» А. А. Никеев. – Именно Спас-Деменский из всех других районов стал пионером в освоении подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей». Проводилась большая работа в данном направлении, набивались первые шишки. Радостно, что уже в пятый раз мы имеем возможность пригласить молодые семьи на

церемонию вручения сертификатов.

В числе счастливиц нынешнего года еще шесть семей (**на снимке**) – Виктор и Людмила Калинины, Александр и Елена Масаловы, Максим и Людмила Выборновы, Сергей и Марина Куликовы, Павел и Наталья Бялясниковы, Елена Бобылева. Для них заветное желание жить в доме своей мечты уже сбывается, по крайней мере, первые кирпичики в его фундамент заложены.

Каждая семья далее намерена пойти своим путем. Например, Сергей и Марина Куликовы решили использовать сертификат на погашение части затрат при стро-

ительстве дома, а многодетная семья Масаловых, добавив к полагающейся им по сертификату сумме средства материнского капитала, сможет выбрать дом как на рынке вторичного жилья, так и в новостройках.

Заместитель главы администрации МР – начальник отдела экономического развития и архитектуры Л. Ф. Иванова предупредила супружеские пары, что жилье они должны приобрести в течение девяти последующих месяцев, причем важно, чтобы оно соответствовало всем санитарным и техническим нормам благоустроенности. В ближайшее время район ожидает перечисление средств для финансо-

вого обеспечения врученных жилищных сертификатов. Кроме того, финансирование позволит получить их в текущем году еще двум семьям.

В списках очередников – участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» есть и другие претенденты на получение господдержки. В настоящее время это порядка тридцати молодых семей, признанных районной администрацией нуждающимися в улучшении жилищных условий. Решить жилищную проблему им также жизненно необходимо. Работа в данном направлении продолжается.

Елена АПАНАСЕВИЧ.



Официально

В школе может быть и ФАП

5 ноября губернатор Анатолий Артамонов побывал с рабочей поездкой в Хвастовичском, Ульяновском и Перемышльском районах области. Он посетил ряд социальных и производственных объектов, расположенных на территории этих муниципальных образований.

В селе Кудрявец Хвастовичского района глава региона ознакомился с деятельностью ООО «Верный путь», специализирующемся на выращивании грибов вешенка и производстве биогаза. Положительную оценку получила инициатива руководства предприятия по организации безотходного производства и использованию непрофильных зданий для нужд малого бизнеса.

В селе Теревень Хвастовичского района Анатолий Артамонов проинспектировал ход строительства здания местной общеобразовательной школы. Говоря о необходимости рационального использования помещений бюджетных учреждений, он предложил также разместить в новом строении фельдшерско-акушерский пункт и, возможно, другие социально значимые организации.

В селе Ульяново губернатор посетил центральный мемориал, где похоронены советские воины, за счет средств областного и местного бюджета здесь был проведен капитальный ремонт. С главой муниципалитета Анатолий Артамонов обсудил планы по дальнейшему благоустройству села, отметив важность участия населения в этой работе.

В Перемышле глава региона встретился с коллективом предприятия по производству картона ООО «Аркада». Отвечая на вопросы о мерах социальной поддержки семей с детьми, он особо подчеркнул, что улучшение демографической ситуации в области по-прежнему остается приоритетной задачей для областного Правительства.

Факторы успеха

7 ноября в Калуге открылось VIII заседание Международного дискуссионного клуба «Валдай» – «Выборы 2011-2012 и будущее России. Сценарии развития на 5-8 лет», в котором принял участие губернатор Анатолий Артамонов.

Клуб создан в 2004 году при участии ряда российских и зарубежных СМИ, а также Совета по внешней и оборонной политике. На его заседаниях анализируются наиболее важные политические, экономические, социальные процессы, происходящие в России и в мире.

В ходе дискуссии Анатолий Артамонов ответил на многочисленные вопросы участников форума, касающиеся различных аспектов жизни калужского региона – демографической политики, модернизации системы образования, взаимного влияния и кооперации традиционной и «новой» экономики, поддержки малого и среднего бизнеса, противодействия коррупции.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
www.admoblkaluga.ru



Территория

**Пути взаимодействия
власти и общества
в решении вопросов
благоустройства**

Выпускается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Жить по закону - значит жить в чистоте

Согласно утвержденному графику в последний вторник октября в районе побывал начальник территориального отдела № 5 административно-технического управления Калужской области И. О. БАЛАЛАЕВ. Он провел прием граждан по вопросам благоустройства территории и рассмотрел протоколы, составленные на нарушителей порядка. Наш корреспондент Антонина Бесова присутствовала на приеме и, воспользовавшись случаем, задала вопросы, затрагивающие проблемы в сфере благоустройства.

- Игорь Олегович, в текущем году районная газета «Новая жизнь» выпускает проект «Территория» о путях взаимодействия власти и общества в решении вопросов благоустройства.

- Вы правильно расставили акценты. Я, бывая в районах, всегда подчеркиваю, что прежде всего в наведении порядка должны быть заинтересованы органы власти и работать необходимо в контакте со всеми заинтересованными службами и населением. Только тогда можно добиться реального улучшения дел.

И второе, на что хочу обратить внимание, - имеется база, позволяющая бороться с нарушителями законными методами и средствами. В каждом поселении действуют правила благоустройства территории, определяющие обязанности граждан и юридических лиц по наведению порядка. В соответствии с Законом «Об административных правонарушениях в сфере благоустройства в Калужской области» нарушители, а особенно злостные, могут и должны быть наказаны. Кстати, штрафы значительно возросли.

- Мы уже сообщали об этом на страницах газеты.

- Нужно обязательно информировать население о требованиях правил благоустройства и санитарного состояния и о наказаниях, которые влечет их невыполнение. Пишите об этом чаще.

А сейчас мы займемся рассмотрением протоколов, и это даст возможность на конкретных случаях увидеть, насколько люди осознают вину и понимают свою ответственность за нарушение порядка.

(От автора: к назначенному времени явились жители Спас-Деменска, на которых были составлены протоколы о нарушениях. И. О. Балалаев разобрался в каждом отдельном случае и вынес решение в соответствии с законом).

Случай первый. Поступило заявление от жительницы ул. Студеновская на Р. Мурадова - владельца коровы, зашедшей на участок заявительницы. Животное потоптало грядки, объело капусту. Это не единичный случай, когда принадлежащие Мурадову коровы свободно гуляют по улицам города и пасутся на чужих огородах. Проверка подтвердила этот факт, о чем экспертом ТО № 5 Л. В. Лобановой был составлен акт и протокол о нарушении. Рашид Мурадов пытался доказать, что животные пасутся под наблюдением, однако нарушение закона налицо.

Из Правил благоустройства и санитарного состояния на территории ГП «Город Спас-Деменск»: «Выпас животных осуществляется в специально отведенных администрацией района». На территории МО ГП «Город Спас-Деменск» запрещается выпускать домашнюю птицу и пастись скот в скверах, парках, на пляжах и иных местах общего пользования».

На Р. Мурадова, учитывая, что он за подобное нарушение уже был наказан административной комиссией, наложен штраф в размере 500 рублей.

Случай второй. На 300 рублей оштрафован Виктор Комаров, проживающий по пер. Пионерский. Его собака, бегавшая по улице, напугала проходившую мимо дома женщину с ребенком. Заявительница объяснила, что это не единственный случай. Здесь часто собирается стая собак. А по этому переулку идут дети в школу № 2.

В. В. Комаров сказал, что теперь он отпускает собаку с привязи только после 8 часов вечера, мотивируя тем, что «животному нужно побегать». Выслушав такие слова, И. О. Балалаев обратил внимание присутствовавших и прежде всего владельца собаки на явное непонимание закона.

Согласно правилам содержания собак животные **круглосуточно** должны находиться на привязи или в вольере. А хозяину следует выгуливать собаку на поводке.

Заявительница О. Маслбоева в беседе с И. О. Балалаевым подняла вопрос также о бродячих собаках. Игорь Олегович посоветовал ей обратиться в администрацию города с заявлением. Необходимо, чтобы была организована бригада по отлову беспризорных животных. Это действительно проблема для нашего города. Ведь пока

не убраны огороды, хозяева держат собак на привязи, а с осени до весны те бегают свободно, пугая, а то и нападая на прохожих. И. О. Балалаев подчеркнул, что к этому должна подключиться ветслужба: вести учет животных, чтобы выявить, какие собаки бродячие, а у каких есть владельцы.

Пришедший на прием заместитель директора МУП «Благоустройство» П. С. Трякин поднял вопрос о несанкционированных свалках. Коммунальники проводят большую работу по их ликвидации, однако стихийные свалки вырастают на многих улицах города. Получается, что служба благоустройства работает и несмотря на это получает предписания от территориального отдела и платит штрафы. И. О. Балалаев с пониманием отнесся к проблеме. Он порекомендовал почаще проводить совместные рейды, в том числе и в присутствии журналистов, и воздействовать на нарушителей как с помощью печатного слова, так и рублем.

На встрече было отмечено, что благодаря совместным усилиям местной власти, контролирующей служб, предприятия по благоустройству и населения в районе произошли положительные изменения по наведению чистоты и порядка. В Спас-Деменске они особенно заметны, теперь нужно больше внимания уделять сельским поселениям.

- А то, проезжая по трассе, в первой же деревне вашего района - в Куземках - я обратил внимание на беспорядок возле отдельных домов, - заметил И. О. Балалаев. - Ведь во всех сельских поселениях приняты правила благоустройства, значит, население должно неукоснительно их соблюдать, а администрации строго контролировать их выполнение. Нужно добиться, чтобы для всех жителей слова «не насори», «не сломай» стали законом жизни.

На приеме побывала Антонина БЕСОВА.

Мы, жители, спрашиваем, требуем, предлагаем:

Об освещении

Родители учеников: - Мы понимаем, что для городского бюджета оплата за уличное освещение дорога. Но все-таки не нужно экономить на безопасности жителей. Следовало бы как-то регулировать время действия фонарей. А то получается, что свет отключают как раз, когда дети идут в школу или мамы ведут малышей в детский сад. Всего на каких-то полчаса продлить осветительный период - и насколько удобнее будет людям.

Об осушении

Жители ул. Первомайская: - Со страхом ожидаем наступления осенней слякоти. Тогда со своей улицы мы опять будем выбираться с трудом. Вопрос этот поднимали неоднократно. Власть города в курсе, что во время дождей часть улицы затопливает, вода доходит до фундаментов домов. Нам обещали, что этим летом проведут очистку осушительных каналов, но ничего не сделано. Работа большая и, видимо, дорогостоящая, полностью выполнить весь объем, возможно, муниципалитету не под силу. Но хотя бы самые проблемные участки привели в порядок...

Об отношении людей

Е. Н., ветеран труда: - Мне хотелось бы узнать, нашли и наказали ли хотя бы одного из тех, кто ломает ограждения и скамейки, бьет фонари. К сожалению, есть в нашем городе такие варвары, кто портит то, что сделано хорошего в сфере благоустройства. Считаю, что нужно выявлять нарушителей и наказывать как можно строже. А если это несовершеннолетние дети, то привлекать к ответственности родителей.

Что сделано Через речку мосток...

В одном из выпусков проекта «Территория» жители города высказали критическое замечание о состоянии мостика через ручей, расположенного между магазинами «Строймаркет» и

«Березка». Выглядел он действительно удручающе: плиты провалились, в них зияли дыры. Ходить в этом месте было опасно.

Наконец-то служба благоустройства отреагировала и прове-

ла ремонт. Рабочие очистили сток для воды, уложили новые бетонные плиты, подсыпали песок и щебень. А при поступлении тротуарной плитки уложат ее, закончив ремонт.

Теперь переход через ручей стал удобным.

На снимке: после ремонта.



Без хозяина дом сирота

Администрация МР «Спас-Деменский район» продолжает работу по выявлению владельцев нежилых домов. Было проведено 38 усадеб, собственники или наследники большинства домов установлены. В восьми случаях были выписаны предписания о ненадлежащем содержании зданий и прилегающих территорий. Проведенная работа дала свои плоды. Вот что сообщила специалист администрации Нина Федоровна ЕРМИЛЕНКОВА:

- Главная цель таких проверок состоит в том, чтобы навести порядок на заброшенных участках. Как правило, все они имеют хозяев, но не всегда добросовестных и ответственных. Зачастую дома находятся в полуразрушенном состоянии, зарослях бурьяна и кустарников, что не только портит вид улиц, но и чревато в противопожарном отношении. Такие неухоженные усадьбы есть на многих улицах. Например, по ул. Ленина их было выявлено три. Владелец М. Чернов, М. Рыжов, Н. Гришанова были предупреждены об ответственности за нарушение правил благоустройства и санитарного состояния. Все они провели уборку территории.

В самом плохом состоянии находится дом Бересневых по ул. Гагарина. После смерти хозяев осталось три наследника, но никто из них не использовал право наследования. И ни один не следит за участком. Специалисты администрации ГП и ТО № 5 подготовили запросы на установление владельцев и адресов их проживания также по строению № 26 по ул. Соловьева, нежилых домов по ул. Комарова, Советская, Октябрьская и другим.

На некоторых усадьбах, где еще недавно наблюдалась разруха, теперь ведется строительство. Две новостройки выросли по ул. Мичурина, подготовлены площадки под строительство на ул. Комсомольская, Ленина.

Как видим, проведенная работа дала свои плоды, но много еще предстоит сделать. Домов-сирот в городе быть не должно.

